Ejemplo Clase Auxiliar Nº 2:
1. Un concentrado húmedo que contiene 8% H2O, 89,2% CuFeS2 y 2,8% SiO2, se funde en un horno de reverbero, obteniéndose un eje compuesto de Cu2S y FeS (42 % Cu) y una escoria con 65% FeO y 35% SiO2. El calor y oxígeno necesario para producir estos productos, es suministrado por un quemador.

Calcule:

· Masa del metal blanco (o eje), de la escoria y fundente necesario.

· Volumen de oxígeno requerido y de SO2 producido. (no considere nitrógeno).
Solución:
PA [kg/kmol]: Cu = 64 ; Fe = 56 ; S = 32 ; O = 16 ; H = 1 ; Si = 28
Base de Cálculo (BC) = 1000 kg.
Concentrado
: CuFeS2 ; SiO2 ; H2O
Mata

: Cu2S ; FeS

Escoria
: FeO ; SiO2
Luego, en 1000 kg. de concentrado húmedo tenemos:

· 80 kg. H2O

· 892 kg. CuFeS2 

· 28 kg. SiO2
Balance de elementos: 

1. Cu en concentrado 
= 
Cu en metal blanco 

2. Fe en concentrado 
= 
Fe en metal blanco 
+ 
Fe en escoria

3. S en concentrado 
= 
S en metal blanco 
+ 
S en Gases (SO2)

4. O inyectado

=
O en escoria 

+ 
O en gases

5. SiO2 en escoria
=
SiO2 en concentrado 
+
SiO2 en fundente
Para determinar el contenido neto de Cu en el concentrado debemos aplicar la siguiente regla de 3:
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Reemplazando por los valores que ya conocemos, se tiene:
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Despejando lo anterior obtenemos la masa neta de cobre (Cu) en el concentrado:
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Sabemos además, que el cobre del concentrado termina en su totalidad en el metal blanco, y que éste tiene una ley de cobre del 42 %. Por lo tanto podemos inferir directamente la masa de metal blanco generada a partir de estos datos.

m Metal Blanco (MB)   =   m Cu en CuFeS2 / 0,42   =   310,26 / 0,42   =   738,7 kg

Posteriormente para determinar la masa de escoria producida, debemos conocer como se distribuye el fierro (Fe) entre los productos (metal blanco y escoria).

Sabemos que, en el metal blanco el cobre contenido se encuentra en la forma de Cu2S, por lo que por regla de 3 podemos conocer la masa de Cu2S en el metal blanco, y por diferencia de ésta masa con la masa total de metal blanco, conoceremos la masa de FeS en el metal blanco.
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Posteriormente, aplicando de nuevo la regla de 3, determinamos la masa de Fe en el metal blanco.  
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El fierro presente en la escoria se encuentra en forma de FeO, con un contenido de éste en la escoria del 65 %, por lo tanto:
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m escoria   =   m FeO / 0,65   =   62 / 0,65   =   95,4 kg
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Conocidos los valores de los productos, se está en condiciones de determinar el azufre (S) que sale como SO2 en los gases. Para ello se determina el azufre contenido en la alimentación de concentrado y el contenido en el metal blanco en forma de Cu2S y FeS.
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